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Aufgabe 45:

Bestimmen Sie den Konvergenzbereich der Taylorreihen aus Ü41, also von:

(a) f1(x) =
∑n

k=0 ak xk

(b) f2(x) = exp(x) = exp(x0)
∑∞

k=0
(x−x0)k

k!

(c) f3(x) = sinh(x) =
∑∞

k=0
x2k+1

(2k+1)!

(d) f4(x) = 1
x

=
∑∞

k=0(−1)k (x − 1)k

(e) f5(x) = artanh(x) =
∑∞

k=1
x2k−1

2k−1

Aufgabe 46:

(a) Geben Sie ein Polynom p(x) an mit |ex − p(x)| < 1
2
· 10−5 für alle |x| < 2.

(b) Können Sie die Ungleichung x − 1
2
x2 < ln(1 + x) < x für x > 0 beweisen?

Aufgabe 47:

Zeigen Sie, dass für beliebiges n ∈ N gilt:

(a) dn

dxn
1+x
1−x

= 2n!
(1−x)n+1 .

Wieviele Terme der Taylorentwicklungen von 1+x
1−x

und e2x sind identisch?

(b) dn

dxn f(x2) =
∑[n/2]

k=0

(
n
2k

)
(2k)!

k!
(2x)n−2k fn−k(x2)

[Für gerades n ist [n/2] := n/2; Für ungerades n ist [n/2] := (n − 1)/2.]

Aufgabe 48: (*)

(a) Welchen Konvergenzradius hat
∑∞

n=1 n xn?

(b) Für welche x konvergiert die Reihe
∑∞

n=0 2n (x − 2)n?

(c) Wo konvergiert
∑∞

n=1 nn xn?


